

跨越2800公里

# 家乡“特殊礼包”暖到官兵心坎里

文/图 本报通讯员 沈勋付 本报记者 赵文慧 实习生 张晴

近日,在海拔4300米的西藏军区某部驻训地,一群来自宁夏银川的“家乡亲人”,为戍守雪域高原的银川籍官兵们带来了一份沉甸甸的温暖。由银川市退役军人事务局组成的慰问团,不辞辛劳,历时3天辗转2800多公里,专程将家乡人民的深厚情谊送到官兵心坎上。

清晨6点,慰问团的成员们已忙碌起来。他们精心清点着跨越千山万水带来的“家乡味道”和实用关怀:40套精心挑选、品质可靠的飞科新款电动剃须刀;50盒颗颗饱满、精心筛选的中宁特级枸杞;50盒由非遗传承人匠心制作、饱含乡情的八宝茶……还有一份特别的“精神食粮”——记录家乡新貌的特制《奋进新银川2025》纪录片U盘。

“这些枸杞都是我们精挑细选的,直径保证在1厘米以上!”银川市双拥办工作人员介绍着,言语间满是自豪,“为了给官兵们送上最称心的剃须刀,他们更是多方比较,最终选定了品质有保障的新款。”

中午1点,一场特别的“家乡聚会”在部队野外操场温情上演。20余名银川籍官兵与远道而来的“娘家人”亲切相聚。“向驻守雪域高原的边防官兵致敬”的横幅在高原阳光下格外

耀眼,桌上摆放的家乡特产,为坚守岗位的官兵们送去了夏日的“清凉”问候。

下午2点,部队野战俱乐部内暖意融融。慰问团带来的《奋进新银川2025》纪录片开始播放:阅海湾中央商务区拔地而起的双子塔、即将开通的轨道交通2号线、新建成的退役军人创业孵化园……一幅幅家乡蓬勃发展的画卷在官兵眼前展开。当画面播放到全国营商环境标杆示范城市时,现场瞬间爆发出热烈的掌声,自豪感在每一位银川籍官兵心中激荡。

更让官兵们心头一热的是家乡送来的实实在在的“政策大礼包”。军人子女教育无忧优待:2025年秋季学期起,银川市将新增3所“八一爱民学校”,确保1490名军人子女享有优质教育。军属就业帮扶有力:为每位边海防官兵家属精准提供至少3个优质岗位选择。医疗保障升级暖心:银川市属医院已为戍边官兵直系亲属开通就医“绿色通道”。

家乡人民的真诚、朴实与热情,深深温暖了每一位雪域高原上的“银川兵”的心窝。这份跨越千山万水的慰问,不仅带来了家乡的牵挂与支持,更让他们深切体会到拥军优属氛围的日益浓厚、军地相互支持的坚强有力,以及军民团结根基的愈发牢固。



图为西藏军区某部官兵与“家乡亲人”合影。

## 西藏军区文工团文艺轻骑队开展主题慰问演出

本报拉萨讯(通讯员 邓梨茂 戴朝磊 闫诗琪 李政 景麒元 记者 娄梦琳)为深化主题教育,激发官兵立足岗位、勇担使命的工作热情,近日,西藏军区文工团文艺轻骑队带着军区党委首长的关怀问候,赴西藏军区某部开展“铸牢政治忠诚 打好攻坚之战”主题慰问演出。

“官兵一致同甘苦,革命理想高于天。”此次演出以气势恢宏的开场表演《出征》拉开序幕,铿锵的节奏、昂扬的姿态瞬间点燃全场热情,仿佛再现了将士们闻令而动、奔赴疆场的壮阔场景,生动诠释了雪域将士的忠诚担当。

“我们就是界碑,挺立起祖国的

尊严……”男声独唱《我为祖国守边关》以深情悠扬的旋律,唱出了边防官兵扎根雪域、戍守疆土的赤子情怀,道出了无数官兵用青春守护边关安宁的坚定心声。

精彩纷呈,高潮迭起。演出过程中,各类节目轮番登场,女声独唱《花开中国》以深情悠扬的旋律,唱出了对祖国山河的热爱与对时代芳华的赞颂;小品《风雪戍边人》以幽默诙谐又饱含温情的方式,呈现了军营生活的日常点滴与战友间的深厚情谊,引得官兵们笑声不断、掌声雷动;还有那充满力量的群舞《我的连长我的连》,舞者们整齐划一的舞蹈动作、饱满激昂的演出状态,为雪域高原带来

了别样的军旅风采,将现场气氛推向了一个又一个高潮。

演出在尾声《洗礼》中落下帷幕,悠扬而庄重的旋律里,既有对革命先辈的缅怀,更有对初心使命的坚守,仿佛一场精神的淬炼,让全体官兵在歌声中更加坚定“铁心向党、强军报国”的信念。

本次文艺演出紧扣“文化力催生战斗力、文化力就是战斗力”主题,不仅丰富了官兵的文化生活,更进一步凝聚了军心士气、提升了部队战斗力,激励全体官兵在新时代强军征程中不忘初心、牢记使命,为实现党在新时代的强军目标奋勇前行、不懈奋斗。

## “我陪老爸守边防”主题夏令营火热开营

### 军娃夏令营开营仪式

我陪老爸守边防



图为“小战士”合影。本报记者 赵文慧 摄

本报拉萨讯(通讯员 游伟 徐子豪 记者 赵文慧)8月5日,西藏军区某部军营内气氛热烈,“我陪老爸守边防”主题夏令营正式开营。来自部队官兵家庭的40余名“小战士”齐聚于此,带着好奇与期待,即将开启一段充满挑战与成长的独特夏日旅程。

开营仪式现场,孩子们在签到墙上郑重地签下自己的名字,稚嫩的笔触宣告着他们正式“入列”军营大家庭。为进一步消除孩子们的陌生感,仪式精心安排了自我介绍和互动环节。带训骨干们展开了整齐划一、气势如虹的刺杀操,赢得现场阵阵掌声。小营员代表上台发言,表达了对夏令营生活的向往和对父亲卫国戍边的深深自豪。观看《兵之初》系列视频,更点燃了孩子们深入了解军营的热情。

据悉,此次夏令营是部队党委关爱官兵家庭、解决官兵后顾之忧的“暖心工程”,更是传承红色基因、深化国防教育的重要实践。在部队党委的高度重视和周密部署下,为期10天的夏令营将充分结合军营特色,安排了内务整理、队列训练、军体拳学习、国防知识授课等军事体验项目,还将组织趣味运动会、手工制作、科学探索、参观革命烈士纪念馆、观看军事题材电影等活动,全方位保障孩子们的身心健康与快乐成长,让他们在亲身体验中感受军营魅力,理解父辈的坚守与奉献。

## 西藏军区走访慰问退休干部

本报拉萨讯(通讯员 付羽馨 梁宇东 记者 娄梦琳)近日,西藏军区机关首长率慰问组专程走访慰问驻成都部分军级退休干部,向他们致以诚挚的问候。

慰问中,军区机关首长与老干部们促膝交谈,详细了解他们的身体状况和生活需求,认真听取意见建议,并表示,西藏军区今天的发展成就,凝聚着大家的智慧和心血,军区党委将永远铭记老同志们的贡献,用心用情做好服务保障工作。同时强调,要传承发扬老干部们的优良传统,接续奋斗推进新时代西藏军区建设发展。

老干部们对组织的关怀表示感谢,一致表示将继续发挥余热,一如既往地关心支持部队建设,为强军兴军贡献智慧力量。慰问活动在温馨融洽的氛围中进行,充分体现了军区党委对退休老干部的关心爱护,进一步弘扬了尊军崇军的优良传统。



为进一步密切军政军民关系,大力营造“军爱民,民拥军,军民团结一家亲”的和谐氛围,8月1日,驻地市政单位组成慰问团到西藏军区某部进行走访慰问,向广大官兵致以节日的问候和崇高的敬意。

此次慰问活动进一步加深了驻地单位与部队之间的鱼水情谊,为共同推动国防建设和地方发展奠定了坚实的基础。

图①为驻地市政单位慰问团给官兵送去慰问品。

图②为驻地市政单位慰问团为官兵献哈达。

本报通讯员 彭龙 陈小军 谢晓飞 本报记者 王香香 摄